
МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ  
ДУ «ЦЕНТРАЛЬНИЙ МЕТОДИЧНИЙ КАБІНЕТ   
З ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ МОЗ УКРАЇНИ»  

ДВНЗ «ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ   
ІМЕНІ І. Я. ГОРБАЧЕВСЬКОГО МОЗ УКРАЇНИ»

МАТЕРІАЛИ
XVІ Всеукраїнської науково-практичної конференції

з міжнародною участю

ІННОВАЦІЇ У ВИЩІЙ МЕДИЧНІЙ 
ТА ФАРМАЦЕВТИЧНІЙ ОСВІТІ УКРАЇНИ

(з дистанційним під’єднанням ВМ(Ф)НЗ України 
за допомогою відеоконференц-зв’язку)

16–17 травня 2019 року
м. Тернопіль

Тернопіль 
ТНМУ 

«Укрмедкнига» 
2019



УДК 378.001.895:61(063)(477)
         І-66

Відповідальний за випуск: проф. А. Г. Шульгай.

 Інновації у вищій медичній та фармацевтичній освіті України (з дистанційним
І-66   під’єднанням ВМ(Ф)НЗ України за допомогою відеоконференц-зв’язку) : матеріали XVІ

Всеукр. наук.-практ. конф. з міжнар. участю (Тернопіль, 16–17 трав. 2019 р.) / Терноп. нац. 
мед. ун-т імені І. Я. Горбачевського.  – Тернопіль : ТНМУ, 2019. – 332 с.

© ТНМУ, «Укрмедкнига», 2019



113

ня цієї компетентності студент повинен знати методи рі-
шення задач, теоретичних основи їх розв’язання, повинен 
вміти використовувати теоретичні знання з дисципліни. 
Такі завдання потребують здійснення комунікації з ви-
кладачем і студентами групи для можливості отримання 
допомоги у разі потреби, для обговорення результатів 
виконання певного завдання. Такі задачі можуть бути не 
тільки розрахунковими, але з і практичними, експери-
ментальними. Наприклад, студентам надається завдання 
визначати електричну вісь серця за результатами ЕКГ у 
стандартних відведеннях Ейнтховена. Прикладом роз-
рахункової задачі є визначення мембранного потенціалу 
клітини за концентраціями основних іонів у клітині і на-
вколишньому середовищі. 

Висновки. Формування системи певних компетент-
ностей на заняттях – це насичена і наполеглива праця і 
викладачів і студентів, яка потребує цілеспрямованості, 
великих вольових зусиль, високої відповідальності. Ком-
петенції, що формуються під час вивчення «Медичної і 
біологічної фізики», становлять основу загальнонаукових 
знань та вмінь. Вони є основою міжпредметних компетен-
цій, які є необхідними для подальшого вивчення деяких 
дисциплін, зокрема фізіології людини. «Медична і біо-
логічна фізика» вивчається на першому курсі, тому дуже 

важливим є вироблення в саме у студентів молодших кур-
сів інтегральних, загальних, спеціальних компетентнос-
тей з дисципліни, які допоможуть їм оволодіти на старших 
курсах професійним компетентностями, в яких знання, а 
також вміння і навички, набуті при вивченні біофізики, 
входять як складова відповідної фахової компетентності.
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ЛОГІКА ВІДОБРАЖЕННЯ СИСТЕМИ ДОВІРЕНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ  У  ПОРТФОЛІО 
ЛІКАРЯ

Мінцер О. П., Суханова О. О., Вернер О. М.
Національна медична академія післядипломної освіти імені П. Л. Шупика

Вступ. До кінця XX століття були відсутні методики 
для оцінки моніторингу безперервного  професіонального 
розвитку  лікаря, а також його післядипломної освіти [1]. 
Цю прогалину здатне заповнити використання такого ін-
струменту, як портфоліо, що може стати одним із засобів 
накопичення індивідуальної освітянської діяльності та за-
безпечити відображення всіх досягнень суб’єкту навчання 
(навчальних, пізнавальних, професійних), а також висту-
пати як доказовий засіб досягнутих результатів» [2]. 

Основна частина. В рамках  безперервного професій-
ного розвитку лікарів (БПР) в останні роки набула поши-
рення концепція ДПА – Довіреної Професійної Активнос-
ті (Entrustable Professional Activities, EPA).

Довірена професійна активність (ДПА) як концепція 
розпочала свій шлях з 2005 р. [5] з основною задачею реа-
лізації компетентнісно – орієнтованого формату медичної 
освіти. Вона визначає компоненти навчально – професійної 
практики, що можна повністю доручити підготовленому 
персоналу для  виконання на робочому місці. Важливо, що 
такий підхід обґрунтовує необхідний рівень компетентності 
для самостійного виконання роботи без нагляду,  а також  ло-
гіку  інформування про ключові цілі підготовки  фахівців [3].  

Довірена професійна активність  стала важливою  темою 
в рамках професійних програм медичної освіти та відображе-
на в десятках публікацій в багатьох країнах всього світу.

Мета дослідження – обґрунтування логіки   відобра-
ження матеріалів по використанню ДПА у портфоліо ліка-
ря.Зрозуміло, що для освітніх цілей недостатньо визначити 
ДПА тільки як простий список дій або назв процедур, бо 
більшість формулювань можна інтерпретувати  по-різному. 
Для прийняття рішень про допуск до виконання професій-
них дій лікарю, що навчається, потрібні певні  інструкції. 

Уніфікація таких інструкцій при відсутності єдиного ін-
формаційного поля практично не можлива. Викликають 
також труднощі в шляхах зіставлення ДПА з існуючими 
документами, такими як публікації,  експертні висновки 
тощо. Відповідно виникають проблеми валідації рекомен-
дацій з ДПА. Вони повинні бути якомога більш актуальни-
ми і адаптованими до тих, хто з ними працює. Тематична 
валідація набору ДПА має бути  спрямована на охоплення 
всіх основних видів діяльності в рамках професії, що  може 
бути зроблено також шляхом зіставлення ДПА з існуючими 
документами, такими як навчальні плани і публікації. 

В керівництві AMEE № 99 [4]  розглянуті підходи до 
складання матричних схем при використанні  ДПА. Роз-
глядаються принципи  прийняття рішень про допуск до 
виконання професійної діяльності як невід'ємної частини 
роботи з ДПА  в рамках певних рівнів дозволеної авто-
номії, починаючи з роботи під повним контролем для за-
безпечення спостереження досвідченого професіонала за 
підопічним учнем. Важливими є також пропозиції щодо 
використання технологій, включаючи мобільні пристрої і 
електронні портфоліо, для підтримки зворотного зв'язку з 
тими, хто навчається, з приводу їхніх успіхів. 

На жаль, більшість рекомендацій, що запропоновані 
для ДПА,  не мають кількісних характеристик. Вони ви-
кликають труднощі в уніфікації процедур, відображенню 
наслідків навчання в портфоліо. 

Нами  пропонується  використання концепції ДПА 
разом з онтологіями медичних знань. Підкреслюється, що 
такий механізм мабуть єдиний, що обґрунтований в тепе-
рішній час. Розглянуті механізми використання багаторів-
невих онтологій для використання ДПА. Підкреслюється, 
що тільки з кількісним визначенням освітніх цілей у га-
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лузі вищої освіти, освіта на основі компетентнісно – орі-
єнтованого підходу  може стати  керівним принципом в 
післядипломній медичній освіті [6, 4]. 

Висновки.  
1. Безперервний професійний розвиток  (БПР) в сучас-

них умовах має мати компетентнісно – орієнтовану направ-
леність. Концепція довіреної професійної  активності (ДПА) 
може стати ефективним інструментом в реалізації транс-
формації БПР для забезпечення потреб охорони здоров’я.  

2. Більшість рекомендацій, що запропоновані для 
ДПА,  не мають кількісних характеристик. Вони викли-
кають труднощі в уніфікації процедур та відображенню 
наслідків навчання в портфоліо.

3. Запропоновано  використання концепції ДПА разом 
з онтологіями медичних знань. Підкреслюється, що такий 
механізм може стати  єдиним ефективним та доступним 
шляхом, що обґрунтований в теперішній час. 
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ВИКОРИСТАННЯ ПІДГОТОВЧОЇ БАЗИ З МІКРОБІОЛОГІЇ ТА ІМУНОЛОГІЇ НА ОСНОВІ 
ПЛАТФОРМИ USMLE ДЛЯ СТУДЕНТІВ МЕДИЧНИХ ВИШІВ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

УКРАЇНСЬКОЇ ОСВІТИ

Мішина М. М., Кочнєва О. В.
Харківський національний медичний університет

Вступ. В сучасних умовах трансформації освіти в 
українському суспільстві особливої значущості набува-
ють питання інтеграції вищої медичної школи України до 
загальноєвропейського освітнього простору. Розв’язання 
цієї проблеми можливе при реформуванні системи підго-
товки майбутніх лікарів згідно з міжнародними стандар-
тами [1, 2].

Основна частина. Впровадження інноваційних тех-
нологій організації навчального процесу є провідним шля-
хом підвищення якості вищої медичної освіти у Харків-
ському національному медичному університеті.

Застосування платформи USMLE-Rx компанії MedIQ 
Learning (США, Каліфорнія) в навчальному процесі надає 
широке коло можливостей. Для студентів – це підготовка 
до складання інтегрованого тестового іспиту «Крок», тре-
нування із завданнями підвищеної складності основних 
фундаментальних дисциплін, зокрема з мікробіології та 
імунології.

Використання доступу USMLE-Rx надає змогу де-
монструвати студентам підібрані лектором відеоматеріа-

ли, типові тести, а також флеш-карти. На заняттях викла-
дач має можливість проконтролювати підготовку студен-
тів за допомогою тестів та робочого зошита (workbook) з 
розгорнутими питаннями. 

Висновки. Платформа USMLE-Rx активно викорис-
товується на кафедрі мікробіології, вірусології та імуноло-
гії ім. проф. Д. П. Гриньова у Харківському національному 
медичному університеті з метою підвищення якості освіти 
студентів та впровадження реформ, які повинні відпові-
дати міжнародним стандартам. Можливість використання 
таких систем у процесі навчання дозволить випускникам 
українських медичних вишів мати можливість працевла-
штування за кордоном.
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